
第五届全国残联专职委员知识竞赛试题含答案

（）拉开了中国新民主主义革命的帷幕。

A. 新文化运动

B. 五四运动

C. 中国共产党成立

D. 五卅运动

正确答案：B

“天行健，君子以自强不息；地势坤，君子以厚德载物。””此句

话出自中国古代典籍（）。

A. 《论语》

B. 《尚书》

C. 《周易》

D. 《礼记》

正确答案：C

《残疾预防和残疾人康复条例》于（）起施行。



A. 2016 年 7 月 1 日

B. 2017 年 7 月 1 日

C. 2018 年 7 月 1 日

D. 2019 年 7 月 1 日

正确答案：B

《个人所得税法》规定，（）的所得，经本人申请，税务机关批

准可以减征个人所得税。

A. 未成年人

B. 残疾人

C. 孤老人员

D. 烈属

正确答案：BCD

2022 年北京冬残奥会的吉祥物是冰墩墩。

A. 正确

B. 错误

正确答案：B



残疾人证号倒数第二位是3,表示残疾类别是语言残疾。

A. 正确

B. 错误

正确答案：B

城镇建设过程中，对于不符合无障碍设施工程标准的，由（）责

令改正，依法处罚。

A. 残联

B. 民政部门

C. 住房和城多建设部门

D. 城市综合管理部门

正确答案：C

根据《残疾人证管理办法》，残疾人证有效期为（）。

A. 五年

B. 十年

C. 二十年

D.三十年



正确答案：B

关于人工耳蜗，以下说法错误的是（）

A. 不是所有听力障碍者都适合植入

B. 人工耳蜗人工耳蜗手术需要开颅植入芯片

C. 新生儿时期是植入人工耳蜗的最佳时期

D. 人工耳蜗不能完全取代正常内耳的功能

正确答案：BC

建立随班就读支持保障体系，在残疾学生较多的学校建立特殊教

育资源教室，提高普通学校接受残疾学生的能力。这体现了（）的理

念。

A. 义务教育

B. 融合教育

C. 职业教育

D. 素质教育

正确答案：B

经国务院批准，自 2017 年起，每年 8 月 25 日为（）。

A 残疾康复日



B. 残疾预防日

C. 残疾教育日

D. 残疾宣传日

正确答案：B

轮椅脚轮越小，其越障能力越强。

A. 正确

B. 错误

正确答案：B

实现中国梦就是要实现国家富强、民族振兴、人民幸福。

A. 正确

B. 错误

正确答案：A

视力残疾分为盲和低视力。

A.正确

B.错误



正确答案：A

手语是一种视觉语言。

A. 正确

B. 错误

正确答案：A

听力残疾考生参加普通高考，不能携带助听器、人工耳蜗等助听

辅听设备。

A. 正确

B. 错误

正确答案：B

答案解析：

根据 2017 年国家教育部、中国残疾人联合会印发《残疾人参加

普通高等学校招生全国统一考试管理规定》：允许听力残疾考生携带

助听器、人工耳蜗等助听辅听设备。

我国残疾人社会保障体系不断完善，残疾人按规定享受（），获

得感显著增强。

A. 社会救助



B. 社会捐赠

C. 社会福利

D. 社会保险

正确答案：ACD

在全国持证残疾人基本状况调查工作中，如果登记对象没有结婚

证，但本人说自己与配偶共同居住，已经结婚。这种情况（）。

A. 圈选未婚

B. 圈选已婚有配偶

C. 未婚、已婚可择一圈选

D. 未婚、已婚均圈选

正确答案：B

正确答案：A

3、谈判成功的黄金法则包括（）。

A.利益和压力并用

B.谈判桌上人人平等

C 一定不要先让步



D.欲速则不达

正确答案：ABD

4、 产品生命周期对营销具有指导意义，下列说法正确的是

（）。

A. 研判大势

B. 规避风险

C. 提高利润

D. 制定策略

正确答案：ABD

5、 初创企业因账目不清可能让企业面临现金流断裂。（）

A. 正确

B. 错误

正确答案：A

6、 在《西游记》师徒五人的团队中，孙悟空的角色主要起什么

凝聚和完善作用。（）

A.正确



B.错误

正确答案：B

7、 商业机会评估需要考虑的事项不包括市场需求评估。（）

A. 正确

B. 错误

正确答案：B

8、 《红楼梦》中典型的领导型人物是王熙凤。（）

A. 正确

B. 错误

正确答案：A

9、 中国（上海）创业者公共实训基地搭建的平台有创业能力

实训、产品实验试制，创业企业孵化、创业指导服务，现代服务业

高技能实训、引进国际培训。（）

A.正确

B•错误

正确答案：A

7、按照马斯洛的需求理论，创业者追求的最高境界是自我实



正确

B. 错误

正确答案：A

8、 从盖洛普优势定律来看，创业者选择项目时，应选择现在

最流行的商品或服务。()

A. 正确

B. 错误

正确答案：A

9、 所谓知识经济就是知识经济成为社会经济增长与发展模

式。

()

A. 正确

B. 错误

正确答案：A

10、 创业者在初期对其综合能力是一极大的挑战，实际证明上



协商模式的领导风格的经营效率最高。

A.正确

B. 错误

正确答案：B

第八章测试

1、 创业最确切的定义是（）。

A. 开创事业

B. 不拘泥于当前资源约束，寻求机会、进行价值创造的行为过程

C. 挖掘自身潜力、整合周围资源、体现自身价值的一个过程

D. 辞职下海

正确答案：B

2、 初创企业是适合下列哪种策略？（）

A. 做代工

B. 其他选项都对

C. 做市场补缺者



正确答案：B

3、 企业的生命周期其中最危险的阶段是（）。

A. 盛年期

B. 婴儿期

C. 官僚期

D. 青春期

正确答案：A

4、 关于创业与创业者，下列说法正确的是（）。

A. 并不是每个人都适合创业

B. 创业者在创业前要做好准备，包括正确认识自己

C. 创业与职业生涯规划息息相关

D. 创业精神是与生俱来的，与后天培养无关

正确答案：ABC

5、 企业的三大经营策略包括（）。



B.市场补缺

C. 市场垄断

D. 价格领先

正确答案：ABD

6、 初创企业常见的财务风险有回款困难、货物积压，房租太

贵、面积太大，固定资产占用、装修费用过多。（）

A. 正确

B. 错误

正确答案：A

7、 合作过程中，最好的结果是双赢。（）

A. 正确

B. 错误

正确答案：A

8、 企业盈利好，现金流要大。（）

A.正确
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